

## 民生

国家统计局广州调查队公布CPI

# 猪肉价格涨幅收窄 9月环比下降1.2%

**新快报讯 记者王彤 通讯员向梅芳报道** 新快报记者从国家统计局广州调查队获悉,9月份,广州居民消费价格指数(简称CPI)同比(下同)上涨1.8%,涨幅比上月收窄0.8个百分点;环比下降0.2%,其中食品价格下降0.1%,非食品价格下降0.2%。

广州调查队相关负责人分析,受全国生猪产能恢复向好,出栏量逐渐增多影响,生猪价格有所下滑,猪肉价格环比下降1.2%;同比上涨24.3%,涨幅比上月收窄29.1个百分点。在猪肉价格涨幅收窄的带动下,畜肉类价格(同比上涨26.0%)涨幅比上月收窄22.6个百分点,

对CPI的拉动作用减少0.97个百分点。广州市发改委价格监测系统显示,10月15日,广州全市排骨平均零售价83.13元/公斤,肋条肉(五花肉)58.75元/公斤,精瘦肉69.38元/公斤。

数据显示,广州食品烟酒类环比(下同)下降0.2%。其中,食品价格下降0.1%,食品类14个小类价格呈7降5涨2平,价格变动幅度均不超过2.0%。受供应增多影响,鲜菜价格下降0.7%。此外,鸭肉价格下降1.2%,海水鱼价格下降1.0%,鸡肉价格下降0.5%,鸡蛋价格下降0.3%,虾蟹类价格上涨7.8%,鲜瓜果价格上涨2.5%,牛肉价格上涨1.2%,淡水鱼价格上涨0.7%。

非食品方面,教育文化和娱乐类下降1.0%,其中,受暑假结束进入旅游淡季影响,旅行社收费价格下降9.7%;受成本增加影响,部分民办学校新学年上调学费,小学初中教育价格上涨9.6%。

其他用品和服务类下降1.4%。其中,受9月19日车险综合改革开始实施,价格有所下降影响,车辆保险价格下降12.5%;受国际金价变动影响,金饰品价格下降4.5%,铂金饰品价格下降5.2%。

此外,生活用品及服务类价格下降0.5%,居住类下降0.1%;衣着类上涨1.2%,交通和通信类价格上涨0.2%;医疗保健类持平。

## 冷空气到来 广州变凉快

**新快报讯 记者许力夫报道** 没了降雨和台风,10月15日广州市区气温嗖地上蹿到了30℃。好消息是,未来一周冷空气不断,16日晚将会有新一股,周六白天最高气温将被打到26℃左右,体感凉快一些。天气总体平稳,周末可以出去玩了。

位于南海海面的热带扰动已于15日14时发展为热带低压,其中心位于北纬15.1度,东经117.2度,距离广州偏南方约930公里,中心附近最大风力6级(13米/秒),中心最低气压1002百帕。气象部门预计,该热带低压将以30公里左右的时速向偏西方向移动,对广州市无直接影响。

最近几天广州市以多云天气为主,气温介于20℃~29℃之间,早晚清凉。

## 广州市区天气预报

16日,多云,23℃~30℃
17日,多云,21℃~27℃
18日,多云间晴,22℃~28℃

## 广州天河区47条旧路今年拟加铺沥青

涉及天河南、猎德和石牌等14条街道



■一些路段即将在近期内开工。  
通讯员供图

**新快报讯 记者王彤报道** 10月15日,广州公共资源交易中心发布了天河区非沥青路面整治工程(一期)招标公告。天河区拟分二期工程开展对81条市政路非沥青路面的整治,其中一期总共包括47条,计划实施年限为2020年;二期总共包括34条,计划实施年限为2021年。

根据现状勘查,目前整个天河区主要道路基本为沥青混凝土路面,但仍然有部分低等级市政道路为水泥混凝土路面,主要为支路(少部分次干路)。一期工程范围内的道路现状水泥混凝土路面整

体情况较好,存在少量病害,主要为线裂。部分使用年数较长路段出现板角断裂、边角剥落、破碎板、错台等病害。这些病害对道路的使用性能、服务能力产生严重的不利影响,不利于车辆行驶,降低道路的通行能力,导致交通延缓。

招标公告称,一期项目主要针对天河区范围内的非沥青路面进行加铺沥青施工,即旧路加铺沥青施工,涉及少部分现状混凝土板块修复及升井工程,采用铁马(施工护栏)围蔽,按照板块进行分段、分块围蔽,围蔽时间均小于15天。沥青摊铺采用夜间施工,整体一次

性摊铺到位。

据悉,一期工程最高投标限价3381万余元,共包括47条市政路,实施范围为天河区重点路段,如中心城区、城中村等出行人数较多的道路,涉及天河南、天园、猎德、石牌、林和、前进、员村、棠下、冼村、龙洞、车陂、珠吉、新塘、长兴等14条街道,路线全长约20.4km,面积21.9m<sup>2</sup>。改造道路等级为城市次干路和支路,建设内容主要包括铣刨路面、拆除破损砼路面、加铺沥青混凝土路面;提升雨水井、污水井及更换井盖;车行道护栏拆装及交通标线等。

## 乳源将建广东第二个国家石漠公园

**新快报讯 记者黎秋玲 通讯员林荫报道** 新快报记者从广东省林业局了解到,广东乳源西京古道国家石漠公园是广东拟建的第二个国家石漠公园,其是对广东岩溶生态脆弱地区的生态保护和可持续发展模式的有益探索。

按照规划,该国家石漠公园规划总面积9701.6公顷,以石漠化生态修复为重点,划分为生态保育区、宣教展示区、体验区和管理服务区4个功能区。

拟建的广东乳源西京古道国家石漠公园,与南岭国家级自然保护区、南水湖国家湿地公园等共同构成乳源自然保护地体系,是北江上游水源涵养与水土保持以及南岭生物多样性保护的核心部分,生态区位重要。公园内生物多样性丰富,科研保护价值大。目前,公园内有维管植物199科673属1290种,其中有藏酋猴、褐翅鸦鹃等国家Ⅱ级重点保护动物8种,广东省重点保护物种6种,中国物种红色名录物种11种,IUCN濒危物种2种。

在相关活动上,广州市海珠区综合实践教研员许广玲认为

## “劳动教育的意义,是让学生尊重劳动者”

**新快报讯 记者罗清峣 通讯员高芸报道** “劳动教育的目的是让学生在参与劳动的过程中,去热爱劳动,尊重身边的劳动者。”

广州市海珠区综合实践教研员许广玲如此说道。

10月15日,由广州市教育研究院、海珠区教育局主办的广州市中小学综合实践活动/劳动学科2020学年上学期第三次教研活动举行。老师同学们在不同的分会场带来了劳动教育课例展示。

新快报记者了解到,本次现场会采用线下活动和网上直播的方式进行,线下活动同时开设五个会场,同步进行“巧做驱蚊包”“剪纸——美丽的花帽子”“设

计制作自动收晾衣架”“平板电脑支架的设计与制作”劳动教育课例展示。

小学劳动教育课例《巧做驱蚊包》由广州市海珠区新港路小学叶晓蕾老师执教,该课是在疫情防控、提高卫生意识的大环境下,学生独立或合作制作驱蚊包,既保障健康生活,预防疾病衍生,又带领了学生开展劳动活动。她介绍,此劳动课可以激发学生对科学的探索兴趣、对生活的观察能力,深化劳动意识。

在高一课例《平板电脑支架的设计与制作》上,岭南画派纪念中学邝小莹老师带领学生画出设计草图,并动手制作成实物。对于本节课的设计,邝老师

表示,是鼓励学生尝试自己设计,并合理利用工具进行制作一个平板电脑支架,学生通过亲历劳动过程,学会解决生活中的问题,感受劳动带来的快乐与成就感。

记者了解到,教育部在2020年7月印发了《大中小学劳动教育指导纲要(试行)》后,广州各区开展了多样的劳动教育。许广玲介绍,海珠区的劳动教育现覆盖了小学、初中、高中和职业学校,全区现有8所广州市劳动教育试点学校和11所广州市劳动教材实验学校。2019年至今,师生获市级以上劳动教育奖项近150人次。目前,海珠区学校利用综合实践活动课堂进行劳动教育。

## 广州地铁八号线北延段全天模拟试运行

**新快报讯 记者李佳文 通讯员冯贵林 彭艳梅报道** 广州地铁表示,自10月15日起,广州地铁八号线北延段(文化公园至滘心)正式开始模拟开通的运作模式“跑图”试运行,进入新线筹备开通关键性阶段。

据悉,此次八号线北延段(文化公园至滘心)“跑图”试运行是按开通后的运营模式进行,高峰和中峰按“万胜围至滘心”和“万胜围至聚龙”2:1的比例开行列车,低峰则采用“万胜围至滘心”单一线路开行。高峰期上线35列车,重合段“万胜围至聚龙”行车间隔3分20秒,非重合段“聚龙至滘心”则为5分钟。